

25日晚《新闻联播》和《焦点访谈》短短11分钟的画面,让痛恨中国足球黄赌黑的人们得到些许快感,他们见到了此前传闻被警方带走的王鑫、王珀、丁哲、杨旭、钟国旭、尤可为等人,这些人身着囚衣和镣铐,此前很嚣张的他们,现在低下了头。

公安部公布了2006年广药20万元买通山西陆虎做了个“5:1”,这是司法正式介入中国足球的第一案。人们有理由期待更大的快感,只有更大的人物和更多的案件被查出来,中国足球才有复苏的可能。

# 抓的只是小虾米 还要撒网逮大鱼

他们是虾米,中超水更深、有大鱼

广州医药俱乐部副总经理杨旭交待,他是在请示了俱乐部主要领导同意后,才将20万买球钱通过中间人给了山西陆虎俱乐部,买球钱是为了完成“广药球队和广州城市实力的相匹配”的冲超目标。显然,这背后有更大的利益链条,他充其量只是走到了前台。

公安部办案民警明确表示,王珀、王鑫从“2006年以来就开始操纵国内个别比赛的结果”,显然,赌的不只这一场,20万元也是在广药实力占优、冲超在望情况下买的一个“保险”。这样,问题就来了:如果对手实力比山西陆虎队强,价位肯定不只20万;如果不

是中甲而是中超,价位也不只20万;如果不是俱乐部之间协议商量好做假,而是庄家操盘控制比赛结果,那就是天价了。

进一步说,王珀、王鑫等人既非现役足球人士也不在顶级联赛、广药与山西陆虎协议假球,这些因素注定这起案件只是中国足球赌球黑幕中最低级的案例。广药“假球”为的是冲超,因为中超的盘子更大、利益更多。江苏两名现役球员被带走、上海队杜威多次被怀疑打赌球而被下放、深圳队充斥着赌球传闻、国安冠军“内定”等,大家心知肚明,中超是一个充斥着更大交易的假赌场所,水更深,养着一群大鱼大鳄。

乱世用重典,要向足球重镇、国脚开炮

乱世用重典,斩草要除根。但到目前为止,公安部公布的案情涉及人员,没有中超大佬,也没有国家队队员或教练。这不仅让球迷发问,公安部的行动是否会继续下去?

中国足球太烂,普通民众不满意,有损国际形象,才是高层痛下杀手的源头——毫无疑问,少数几个人、低级别联赛不可能将中国足球弄得如此糟糕。只有中超坏了,广州、上海、大连等足球重镇坏了,国脚众多的豪门坏了,国家队坏了,中国足球才会如此糟糕。

另外,值得注意的是,此次行动中,中国足协不再像以前那样作为专案组成员,而是处于失语

的状态。圈内人士早就擦下话来,足协不在专案组,免得通风报信,要是找几位足协主席过去协助调查,就更好了。

作为中国足球和中国联赛的主管机构,足协不可能不知道假赌黑,但历来缺少必要的监管,发现假赌黑嫌疑也不向有关部门举报和反映情况。至于甲B五鼠案和龚建平案,也是人家找上门来,足协才不得不出面,最终只是草草处理。此次随着足协商务开发工作人员范广鸣的落网,足协会不会牵涉更高级别官员、是否涉嫌用职务之便操纵比赛或者渎职,是否涉嫌受贿,也成为人们关注的焦点。

■记者 刘涛



王鑫、王珀蹲大狱 央视截屏图

## 广州紧急应对生存危机

中国足球反黑风暴后续

广药高层、广州足协领导、广州市体育局领导都难脱干系,现在,这几个大头都已开始“隐身”。而为了挽回广州亚运城市的形象,广州市政府可能

会痛下杀手重拳整治。25日夜里,中国足协纪律委员会几位委员碰头研究,并将立刻召开紧急会议研究如何对广药做出处罚,广药有可能降级。

## 张海招供,深圳进入警方视线

据业内人士透露,深圳俱乐部已进入警方视线,其重点在于——2004年张海带领健力宝队获取当年中超冠军时的反常表现,还包括大搞派系打

假球,幕后操纵辽深之战等赛事。而为了立功减刑,目前正在广东监狱服刑的“知情者”张海,近日主动向警方供述了诸多赌球、假球黑幕。

## 足协官员涉案可判死刑

王鑫、王珀等人已被定性为“商业贿赂罪”加“赌博罪”,而根据《中华人民共和国刑法》的相关规定,如果按照“商业贿赂罪”定罪,涉案人员获刑上限为15年,一旦有国家工

作人员(包括中国足协)涉及其中,按照受贿罪最高将判处死刑。此外,还有律师认为可参照刑法中的“诈骗罪”量刑。 ■王强

新播客

- 11月27日(周五)
  - 09:00 老鹰VS魔术 NBA官网
  - 15:00 举重世锦赛女子69公斤级 CCTV5
  - 19:30 举重世锦赛男子94公斤级 CCTV5
  - 20:30 ATP年终总决赛 CCTV网球
- 11月28日(周六)
  - 08:00 骑士VS山猫 广东体育
  - 08:00 76人VS老鹰 劲爆体育
  - 09:30 火箭VS马刺 CCTV5
  - 11:00 篮网VS国王 广东体育
  - 18:00 举重世锦赛女子75公斤以上级 CCTV5
  - 20:30 ATP年终总决赛 CCTV网球
  - 22:30 德甲 不莱梅VS狼堡 CCTV5

NBA战报 11月26日	
快船	73:86步行者
猛龙	81:116山猫
76人	110:113凯尔特人
热火	99:98魔术
掘金	124:111森林狼
骑士	98:88活塞
雄鹿	99:102黄蜂
小牛	130:99火箭
勇士	104:118马刺
灰熊	111:126太阳
篮网	83:93开拓者
尼克斯	97:111国王

贴图吧



## 艾弗森正式宣布退役

北京时间26日,在和灰熊分道扬镳后,迟迟没有找到新东家的艾弗森发表了退役声明,他向所有球迷表示感谢,但他称:“我感觉自己依然强壮,依然能在最高水平的赛事中竞争。”

欧冠战报 11月26日

## 欧冠拜仁还活着

北京时间11月26日,欧冠赛场,尤文图斯不敌领头羊波尔多,近期低迷的拜仁1球小胜海法马卡比,把握住了尤文图斯的良机,赢得了与“斑马军团”下轮直接一决生死的机会,拜仁只有取胜才能出线,而尤文只需战平就可晋级。

皇马	1:0 苏黎世
AC米兰	1:1 马赛
波尔多	2:0 尤文
拜仁	1:0 海法马卡比
中央陆军	2:1 沃尔夫斯堡
曼联	0:1 贝西克塔斯
波尔图	0:1 切尔西
阿普尔	1:1 马竞

短信群发

谢业视象棋个人赛开门红 2009年全国象棋个人锦标赛11月26日在昆明正式开战,在首轮比赛中,刚代表湖南获得智运会男子个人快棋赛冠军的谢业视击败山东棋手金松,取得开门红。 ■记者 蒋玉青

皇马曾送裁判名表 曾经担任过多家欧洲顶尖俱乐部代理人的克罗地亚人巴林近日爆料,皇马在上世纪八九十年代有在赛前向边裁赠送劳力士手表的“习惯”。

国足失去亚洲杯种子资格 亚足联北京时间11月25日在吉隆坡决定,亚洲杯将于明年四月进行抽签,东道主卡塔尔自动成为种子队,而中国队以其糟糕的成绩和排名已不可能获得种子队名额。

# 最后一分钟绝杀北京 湘涛“头”撞进中甲 俱乐部重奖200万元 40名球迷放鞭炮庆祝 熊倪:太玩心跳了!太激动了!

一支中超球队,一支中甲球队。对于湖南的球迷来说曾经是一种奢望,但在11月26日,这种奢望变成了现实。在26日的乙级联赛半决赛第二回合中,湖南湘涛队5:3逆转北京八喜队,从而以8:7的总比分获得最终的胜利,成功闯进决赛,与湖北队同获2010年中甲联赛资格。

首回合3:4落后的湘涛队需要进球,第3分钟,张鹏楠任意球直接破门,将总比分扳成4:4。但在第7分钟、第19分钟和第62分钟,北京队连进3球,湘涛总比分4:7陷入绝境。在关键时刻,下半场替补出场的艾克热木为球队建功,他在第63分钟和第70分钟梅开二度。

第80分钟,湘涛队曾龙再进一球,将总比分扳成7:7。眼看比赛就要进入加时,在最后一分钟,杨宝明接队友开出的角球头球破门,绝杀北京队。“最后一分钟进球,我们

高兴了,对手郁闷了,哈哈!”赛后,领队宋毅心情大好。

成功冲甲后,省足协主席熊倪激动不已,说起话来甚至有点语无伦次,“没想到啊!太玩心跳了!在不利的局面下完成逆转真不容易啊!太激动了!”打进扳平一球的曾龙说:“我们相信,相信自己能扳回来,我们做到了!”

今年是湘涛组建的第3年,他们也完成了3年冲甲的目标。赛后熊倪感慨道:“在乙级3年时间锲而不舍地追求后,我们终于冲上去了,不容易啊,感谢社会各界对我们的关心。”熊倪还透露,冲甲成功,俱乐部将重奖200万元人民币。

而第一时间获得这个消息后,长沙的球迷也是很高兴,记者打通“红辣椒”球迷团负责人虎哥的电话时,那边传来了鞭炮“噼里啪啦”的声音,“太高兴了,我们来了40个人放鞭炮。” ■记者 刘涛



熊倪被队员高高抛起。

## 征战中甲,资金场地都能解决

曾经在中甲征战的湖南湘军在资金和场地问题上吃尽了苦头,湘涛会面临同样的问题吗?熊倪笑着说:“资金和场地需要进一步研究,但都不是问题。”

冲进中甲后,湘涛的人员配

置也是工作的重点。虽然这些问题还有待进一步研究,但湘涛队冲甲的功臣们都表示愿意留在球队,杨宝明说:“只要俱乐部要我,我肯定留下来,湘涛对我各方面都很好。” ■记者 刘涛